

我乡我土

牡丹的魅力

□赵克红

生在洛阳,长在洛阳,对洛阳牡丹自然情有独钟。

牡丹文化节已举办30多届了,三十而立,30多年来,牡丹以它特有的魅力,为千年帝都洛阳打开了一扇走出去看世界的大门,也为洛阳注入了不竭的活力。

牡丹,在洛阳有着悠久的栽培历史。“洛阳牡丹甲天下”千古流传,牡丹并非洛阳独有,何以“甲天下”?宋代诗人欧阳修说得最好——“洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇”,科学研究表明,洛阳的土质含有大量微量元素,这些微量元素十分有利于花木的生长,这为欧

阳修所说的“花最宜”做了最好的诠释。

每年春天,牡丹被春风唤醒,洛阳“满城尽是牡丹花”,“花开花落二十日,一城之人皆若狂”。牡丹开得热烈,开得豪放,开得让人深深陶醉。

虽然4月的风还带有丝丝凉意,各色牡丹却早已按捺不住盛开的欲望,争先恐后地绽放了,有的花冠层层叠叠,态如贵妃醉酒;有的含苞待放,酷似少女怀春……走在4月的洛阳城,扑面而来的牡丹的芳香,摩肩接踵的是花样的脸庞。牡丹文化节,是洛阳的节日,是中原的节日,也是中国的节日。4月的牡丹,是春天的请柬,八方宾客和不同肤色的朋友,为牡丹陶醉,为牡丹喝彩,为牡丹放歌!

牡丹在春风中绽放异彩,她雍容华

贵,仪态万方,尽情挥洒着自己特有的美丽,用自己的美装点着大地,装饰着人们的梦境。那沁人心脾的牡丹,用馥郁的芳香盈满了人们的发间足下,啾啾啾的照相声不绝于耳,谁又能猜得出,被定格的牡丹花与花下的人,前生今生的缘分有多深呢?

四月的洛阳,风含情,人含笑,一花一世界,一花一故事,一花一因缘,假若洛阳是一块锦绣,而牡丹就是锦绣上的那朵花。很多到洛阳赏花的朋友,大都一饱眼福,收获了满满的喜悦。但也有留下遗憾的,去年杭州的几个朋友,因工作脱不开身,等来到洛阳时,已错过花期,却仍要我陪他们到牡丹园看看,望着枝头的牡丹残瓣和满地落英,他们怜惜不已,我问他们是不是很失望,他

们说:能走进牡丹园已经很知足了,牡丹虽然凋谢了,可我们还是感受到了它花开时的那份热情奔放和别具一格的神韵;感受到她盛开时“一城之人皆若狂”的繁华景象。听后,我真的为我们洛阳而自豪。

由牡丹我联想到人生,有人感叹牡丹花期太短,感叹牡丹凋谢时的凄寂。20天,花开花落,来去匆匆,她却以自己绽放的热情,赢得了人们对她的尊重,走进了每一个观赏者的心中,并被人们永久地珍藏在最美的记忆里。

人生若花,漫长的岁月,短暂的是人生,越是美的东西往往越容易消逝。而我们,也应像牡丹一样,最大限度地体现自身的价值,最大限度地绽放人生的华彩。



明年万叶千枝长

□王少都

肠断东风落牡丹,为祥为瑞久留难。青春不驻堪垂泪,红艳已空犹依然。积薪下销香蕊尽,晴阳高照露华干。明年万叶千枝长,倍发芳菲借客看。

——唐·徐寅《郡庭惜牡丹》

唐人徐寅的这首《郡庭惜牡丹》,是其看到牡丹花谢心生哀伤而作的。诗作在表达痛惜之情的同时,又充满着对明年牡丹花开“万叶千枝长”的美好向往。

“青春不驻”是说牡丹花期短暂,“红艳已空”是说花朵凋谢已尽。面对如此残景,惜花人禁不住伤心落泪,依靠在花圃的栏杆上,虽然痛惜但又无可奈何。

颈联进一步详写牡丹的残败景象。牡丹花开时,那时时散发阵阵浓香的黄金蕊,现已掉落在长满苔藓的地上;那含香带露、色彩鲜艳夺目的花瓣在晴日阳光的炙烤下,早已枯干飘落。不见国色艳,不闻牡丹香。那庭花圃中只剩下枯枝败叶,残花萎蕊,完全是一幅破败不堪的凄凉景象。回想赏花时的热闹繁华,又有谁能不心生悲伤痛惜之情呢?

“明年万叶千枝长,倍发芳菲借客看。”结句陡变,由衰转盛,让人充满期待,产生希望。明年阳春三月,那庭的牡丹,每根枝条上都会有朵朵花儿绽放,花瓣层层密密,花朵硕大雍容,“万叶千枝长”,肯定会比今年更加旺盛,更加芬芳。到那时,请客人们再来此观赏牡丹花吧!

古人论诗,有“一篇之妙在乎落句”之说。徐寅的这首七律,结句就不同凡响,显示出一种积极的人生态度:不管任何时候,都要对生活充满信心。今年花落,明年又会重开,而且“倍发芳菲”,相信未来的生活一定会更加美好。

人生感悟

美好最怕沦陷

□马德

人的美好,最怕被沦陷。《百喻经》里讲到一个故事。一个男人很爱自己的妻子,可谓情深意重,妻子却有了情人,想抛弃丈夫,嫁给给她喜欢的男人。于是,她悄悄跟一个老婆婆商量,说,我要离家出走了,你买一个女尸,等我丈夫回来,就说我死了。后来丈夫信以为真,伏在尸体边哭了许久。他把尸体火化后,还捡了几块尸骨放在布袋里,日夜抱着。

妻子后来跟情人结了婚。不过,很快,她就开始讨厌这个男人了。而且,越来越觉得自己错了。于是,她决定回到丈夫身边。可是,当她回来后,丈夫不肯再认她了。丈夫说:你不要胡说,我的妻子早已死了。尽管她反复解释,丈夫就是不相信。

或许,在这个男人的心里,这个世界上只有一个最好的女人。她已经死了,心中那份美好也就陨灭了。当初的美好沦陷之后,就不只是对一个人的排斥和拒绝了,而是对一种美好的惶惑和恐惧。也就是说,一颗向善的心,崩塌了。

洛阳脑病医院(豫)医广[2013]第10-12-458号 专治头痛 头晕



凝香不凋

缙子 摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 撰稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地

若有所思

人生没有草稿

□知知

有位书法家对一个用废报纸练字的人说:“如果你用最好的纸来写,你可能会写得更好。”

那个人很好奇地问原因。

书法家笑而不语,只写了一个“逼”字,那人顿悟,这是让他借纸逼迫自己写好字。我年少时练字,听老师多次说

起,觉得平淡无奇,不可理解。蓦然回首,方知其含义深刻。

记得有这样一则谚语:“如果你想翻墙,请先把帽子扔过去。”因为你的帽子在那边,你已经别无选择,必须想方设法地翻过去。正是有了逼迫,自己才会尽十分

力。许多时候,我们总把希望寄托在明天,总觉得自己的人生草稿还有很多。其实属于我们的人生草稿是极其有限的。

对人生而言,最重要的是如何在有限的纸上写出最好的字,而不是你花费了多少纸。

思路花语

把美德、善行传给你的孩子们,而不是留下财富,只有这样才能给他们带来幸福。

——贝多芬

目标的坚定是性格中最必要的力量源泉之一,也是成功的利器之一。没有它,天才也会在矛盾无定的迷途中徒劳无功。

——切斯特菲尔德

意志,是唯一不会枯竭的力量,也是人人永远具备的力量。

——叔本华

贪得者,身富而心贫;知足者,身贫而心富;居高者,形逸而神劳;处下者,形劳而神逸。孰得孰失?孰幻孰真?达人当自辨之。

——洪应明 (小林 辑)

我们为啥有点丑?



好来历金棍山药

细,也就是1厘米多,表皮毛须多,毛须根部突起,表皮红色锈斑较多,但口感更佳,药效和营养价值更高。

打开怀土怀山药你会发现:它肉质极细腻,白里透黄,质坚粉足,黏液质少,而且蒸熟后更加干面。

怀土铁棍山药是在硬土地里生长的。受土质的影响,成长缓慢,外观弯弯弯曲,长度多为30厘米至45厘米。

沙土怀山药与怀土怀山药相比要长得多,也比较直,沙土地山药水分大,营养价值和药效要差一些。沙土地山药呈圆柱形,长60厘米至80厘米,最长可达100厘米,直径多在2.5厘米以上。

您收到的是产自怀山药核心产区河南省温县的怀土地五年轮种药品级优质怀山药,因为轮种,所以极少病虫害!

请勿小瞧它的弯弯弯曲,更请珍惜它上面密集的铁锈斑斑,因为只有怀土地五年轮种药品级怀山药才有这样的体魄特征!

品享专线:洛阳日报报业集团“百姓一线通”0379-66778866

售后服务:0379-63350000 谢娜娜 文/图

好来历 www.lyhll.com 共享原生态安全食材

好来历洞生瓦罐豆芽 瓦罐盛放,洞中成长 绝不使用: 豆芽防腐剂、无根剂、肥大剂

好来历金棍牌山药 50cm级怀山药珍品 怀土地五年轮种 生长过程极少虫害

石磨老浆锅熬豆腐 非物质文化遗产传承人精心制作 绝不添加 泡泡剂、凝固剂、增筋剂 增香剂、增色剂、防腐剂

真正新疆和田大枣 原生态冻品,颗颗安全放心 未经漂洗、烘干 无农药残留,无重金属污染

真正寺河山产区灵宝苹果 独有质量追溯体系 颗颗精选 几无瑕疵

中老年无糖羊奶粉 100%纯羊奶,科学除膻 不上火,易吸收 不添加蔗糖,更宜忌糖人群

分类广告

设备回收 招商加盟 小空间一可刷自己信用卡的手机POS机

银联商宝一证通KS8210移动POS机 招招各级代理商、中介,每市3-5家

移动POS机 市场价:1800元 推广价:1350元

低价注册记账 乱账整理 代理记账 代理报税 13721612457

2014年造价员从业资格 河南省造价协会通知,2014年度造价员从业资格考前培训班

洛阳西工区新依思鞋行 面值100元的定额发票丢失,票号为47890351-47890400,声明作废。

张继刚与席丹飞之女张雨彤出生医学证明丢失,编号为L411112965,声明作废。

赵社震位于老城区环城西路21号院1幢4-202,证号为字第X424846号的房屋所有权证,声明作废。